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A nyelvvizsgáról 
nyilatkozott Angelescu közoktatás 
ügyi miniszter legutóbb a nagyvá- 
radi sajtó munkatársaii előtt. Arra 
a kérdésre, hogy mi lesz azokkal 
a tanerőkkel, skik a legutóbbi 
nyelvvizsga követelményeinek nem 

feleltek meg, a miniszter kemény 
hangon kijelentette: Azokat elbo- 
csátják az állásukból és pedig az 
áliami iskoláknál január elején, a 
felekezeti iskolákban pedig a tan- 

zői e é végén. Amikor pedig az ujság- 
esz irók szerényen megkockáztatták 

azt a kérdést, hogy az elbukott 
tanerők nem tehetnének-e uj nyelv 
vizsgát, Angelescu miniszter még 
keményebben kihangsulyozta: - 
Nem. 

Ez után a határozott és szigoru 
em" után 
igyjék el én jóindulattal keze- 

lem a tanárok sorsát, tudon, hogy 
családos emberekről van szó... s 
igy tovább, a már szokásos politi- 
kus és diplomata modorban. De a 
vinlelt jóindulat mögött ott áll a 
keményhangu tanügyi vezér poli- 
tikai szempontja, céltudatos elfo- 
multsága és hatalmi fölénye. Hogy- 
ne, mikor az egész nyelvvizsga- 
kampányt a közoktatásügyi minisz 
ter és tanácsadói tervezték ki a ki- 
ebbségi állami alkalmazottak fo- 
kozatos kiselejtezésére. 

Mert ha nem igy volna, a minisz 
ler „jóindulata ellenére nem bo- 
tsátanák el az állami intézetektől 
hnuár elején az inséggel, éhség- 
fel és megfagyással fenyegető tél 
tellős közepén azokat a családos 
Imerőket, akik állitólag nem felel- 
Mek meg az előirt vizsgák követel- 
ményeinek. Az pedig, hogy a fele- 
kezeti iskolák megbukott tanerőit 
2z év végéig türik meg állásaikban, 
Nem csupán nagylelküség hanem 
4 felekezeti iskolák még némileg 
Mepektált autonomiájának titkos 
ismerése, 
Hiszen igaz, bogy az állam nyel- 
a8 kell tanulniok azoknak, 

hak, d 
e már unos-untig megállapi- 

; ettak és a tények alapján leszögez 
kel. nogy ez a mulasztás nem kö- 
300 nyösségen vagy célzatosságon 
kél Wok, hanem egyszerüen emberi 
can ntélni azért, mert az idősebb ta 
tán 6 tanárok minden igyekeze- 
er i " jóakaratuk mellett gem tud 
hó- ülb. Vomoruságos anyagi helyze- 

a tanitásban felőrlöt ideg- 

el, az aüam nyelvét olyan 
detesen elsajátitani, amint azt 

kétszer is kiemelte: 

a kultura szolgálatában álla- , 

l ságok megkövetelnék, 
Ezt a körülményt kellene fekin- 

tetbe vennie a közoktatásügyi mi- 
niszternek, aki mint egykori orvos, 
jelenleg pedig a kulitura legfőbb 
őre és ellenőre, akkor mutathatná 

(BUKAREST.) (A Rador jelenté- 
se.) Tegnap délben - amint azt a 
„Jóestét!" jelezte - a királyi pa- 
lotában korcnatanács volt Őfelsé- 
ge elnökletével. Tradicionális szo- 
kás ugyanis, hogy a törvényhozó 
testületek munkájának megkezdé- 
se előtt Őfelsége elnöklete alatt 
tartanak koronatanácsot amelyen 
bemutatják a megkezdődő parla- 
menti ülésszakon felovasandó trón 
beszéd szövegét. Tegnap Tatares- 
cu miniszterelnök mutatta be a 

(BURAREST) Ma délben 12 óra 
kor ünnepélyes keretek között 
megnyilt a parlamenul. A kamara s 
szenátus tagjai a képviselőházban 
gyültek össze. amikor is a szokott 
ünnepélyes formában várják meg 
Őtelsége érkezését. Majd a pat- 

A parlament megnyitása 

riarka istentiszteletet celebrált, a 
parlameont ülésszak megnyitása- 

(BUKAREST.) A Dimineata irja 
hogy tegnap Tatarcscu miniszterel 

nök és Dinu Bratianu pártelnök 

határozták, hogy a liberális pár! 

ma délután 3 órakor tartandó ér- 

tekezleténél a párt szolidaritás bi- 
3 ke ] 
Mérlelhetettenül szigoru és eleve 

Másra számító vándorbizott- 
zonyságául Dinu Bratianu is fel 

szólalt. 
A 

Dinu Bratlanu is felszólal 
a kamarában 

tek, hogy a törvényhozó testületek 

közötti tanácskozás alkalmával el 

ki emberies és kulturális jóindula- 
tát, ha az emberi gyarlóságokkal 
és a kisebbségi viszonyokkal szá- 
molva, humánusan és bölcsen haj- 
taná végre a nyelvvizsgákkal cél- 
zott politikai szándékait. Mert igy 

trónbeszéd szövegét Őtfelségének. 
aki azt jóváhagyta és aláirásával 

ellátta, majd utána a kormány 
összes tagjai is aláirlák a trónbe- 
szédet. A koronatanács emellett 
még fontes bel- és külföldi ügyek 

ről tanácskozott, amelyekről Tata- 
rescu miniszterelnök a lakásán tar 

tott minisztertanács alkalmával tá 
jékoztatta a kormány tagjait, il- 

leve a tanácskozás után a közvé- 

ményt is. 

képen Őfelsége felolvasta a trón- 
beszédet. A parlament megnyitá- 
sával kapcsolathan jelentik, hogy 
a georgisták ueni vettek részt a 
porlament megnyitásán, hogy ez- 
zel tiltakozásuknak adjanak ki- 
fejezést a cenzura és ostromálla- 
pot meghosszabbitására vontkozó 
kivételes rendelkezések ellen. 

A Curentul jelentése szerint a 

tegnapi megbeszélésen ugy döntöt- 

elnökeit ujra megválasszák. Teg- 

nap este a Continental étteremben 

több szenátor Leonte Moldoveanu 

val az élén értekezletet tartott, Je 

len voltak dr. Angelescu, Szsu és 

Lepadatu is. Elhatározták, hogy a 

tényleg igaza van annak a régi. 
szomoru közmondásnak, amely - 
sajnos - a mai viszonyok mellett 
is időszerü; „Akit az istenek gyü- 
lölnek, tanitóvá tették" ! 

(g. 4.) 

A cenzura és az ostromállapot elleni tiltakozásul 
a georgisták nem vettek részt a megnyitáson 
Tömegesen fizetik konverziós tartózásaikat az adósok 

szenátusi alelnökségre Toni Hies- 
eut, Banescu professzort és Dra- 
gos leikészt jelölik. 

FLANDIN TÁVIRATA TITU- 
LÉSCUHOZ 

(PÁRIS) A francia lapok közlik 
azt az üdvözlő táviratot, amelyet 
Flandin minisztercinök kapott Ti- 
tulescu román külügyminisztertől, 
valamint Flandin választáviratát 
is. A választávirat a következőket 
mondja: Ön, Titulescu ur, legyen 
meggyöződve mindig az én szemé 
lyes jóindulatormról és rokonszen- 
vemről, amely cdairányul, hogy 
Románia és Franciaország közölt 

a jóviszonyt megtartsuk. 

A KONVERZIÓS TARTOZAÁ- 

SOK UTOLSÓ TERMINUSA 

(BRUKAREST) Ma jár le a kon- 
verziós törvény által kitüzött első 
fizetési terminus. A pénzügymi- 

nisztériumba és a Nemzeti Bank- 

ba érkezett jelentések szerint a 

talusi adósok mindenütt jelentkes 

tek, hogy teljesitsék az első részle 

tet. Nagyon sokan kifizették az 

egész adósságukat, hogy 70 száza- 

lékos kedvezményben részesülje- 

nek. Azt hiszik, hogy ma estig a 

kifizetett összegek meghaladják a 

80 százalékot.



H konverzió 
úűrnyékában... 
rTarka falusi tömeg hullámzik, 
illetve áll és ül a kolozsvári ban- 
kok bejárata előtt. Várnak.. Még 
egy nap van ugyanis az első kon- 
verziós részlet lefizetésének határ- 
idejéig. Tapogatják a kabátzsebü- 
ket, a vállukat és a bélést, ahová 
az asszony odahaza bevarrta a 

azt a kinosan összekuporga- 
tott garast, amiért annyi sokat kell 
verejtékezni... 
..amiért hajnaltól estik törik 

a földhöz edzett kezek az ugart. 
Egyszóval a könverzió árnyéká- 

ban parasztok támolyognak, Első 
részlettel... 

Első rettenetes sóhajjal a mellük 

Aztán majd jön a többi. 
A tőbbi, amikor már menteni 

sem lehet semmit. Mert nem fize- 
tés esetén könyörtelenül megper- 
dül a dob a félig bevetett föld fe- 
lett. 

Azért lesz csak félig bBevetve, 
mert többre nem fog majd kitelni 
a „tavalyi" termésből. 

Mert az asszony, meg a gyere- 
Kek... és a ruha.. 

Ő, hogy mi mindenre szüksége 
van az embernek!.. 

...még a parasztnak is... 
Ha élni akar. 
Ime néhány folt, pár hang a kon 

verzió árnyékából: 
Asszony: Beteg az öreg.. El- 

Boztam az orvosságra valót, 
Egy férfi: Hiába... 
És köp egyet. 
Egy másik hang: A fene, hogy 

egye meg ezt a keservés világot.. 
Jövőben még málét se tudok majd 

vetni, arra sem lesz pénzem. A 

vetőmag árát hoztam ide. Éppen 

jókor... 
És igy megy tovább... Csak eh- 

hez hasonló hangok hallatszanak 

a „konverziós" bankok környékén 

Az ajtót rendőr állja el. Egyenként 

Bbocsássák be a delikvenseket. Csak 

sorjában. A kapu egyébként nyit- 

va áll. Be lehet lépni... Igen, be- 

lépni.. 
A bank ajtaján. 

A konverziós pénztárhoz... 

elsőhajtani az első rettenetes 

csak belül dörömbölő - pa- 

raszt-fájdalmat. (P. i.) 

maemaenn 

Hölgyeim! 
Veszélynélküli tartós ondu- 
jálást, villany nélkül, 6 hó- 

napi garanciával. Valamint 
hajfestést felelősséggel, ugy- 
szintén vas- és vizondulálást 
legszebb kivitelben készit. 

Terkál-szalon, 
Cul, Reg. Ferdinand 33. 
ÉHán-héz. - Vashid mellett. 

gatóságtól. 
csinybeni italmérési engedélyt kü- 

Uj móöszer szerint cserélik di 
az italmérési 

(KOLOZSVÁR.) A monopol-ve- 
zérigazgatóság 34.151-934. számu 
vendeletével utasitotta a helyi ha- 
tóságokat, hogy az Erdélyben és 
Bukovinában érvényben levő 
kicsinybeni italmérési engedé- 
délyeket cserélje át a régi enge- 
délyrendszer és az uj rezsimel 
áthidaló csoportositásnak meg- 
felelően. 

Ez a rendelkezés az 1930 junius 
28. előtt kibocsátott engedélyekre 
vonatkozott, mivel az ezen időpont 
után kiadott engedélyeket már be- 
cserélték, A rendelet mindamellett 
nem volt végrehajtható, mert köz- 

ben 
a monopol-vezérigazgatóság 

ujabb rendelkezéssel elvette a 

pénzügyigazgatóságok ügyköré- 
ből az engedélyek helyesbbi- 
tési jogát, azt magának tartotta 

fenn. 
A rendelet végrenemhajtása nem 

jelenti azt, hogy a kicsinybeni en- 
gedélyesek ne kérhessék engedé- 

lyeik átirását a monopol-vezérigaz- 
Most háromféle ki- 

lönböztethetünk meg: 

korlátlan engedélyeket. korlátolt 

engedélyeket és kicsinybeni el- 

adásra jogositó engedélyeket. 

Korlátlan engedélyesek a korcs- 

mák ée bodesák tóvábbá azon 

vendéglők, amelyek eladási d/ 
korlátozás nélkül müködnek, 

A korcsmák és bodegák teljes ille- 

ték fizetésére kötelezettek, Az 
1980. év előtti vendéglői engedé- 

lyesek, amennyiben uccára is el- 

adhatnak, korcsmának minősülnek 

teljes illetékfizetési kötelezettség- 
gel. Ha csak háromnegyed taxált 

fizetnek, csupán a szesztönvényber 

a vendéglőkre vonatkozóan megál- 

lapitott és az engedélyben előirt 

órák alatt árusithatnalk. Korlátlan 

italmérési engedélyek még az 1930 
őta kibocsátott vendéglői engedé- 

lyek is. Ezek az engedélyesek he 

romnegyed illetéket fizetnek s csak 

az előirt időben árusthatnak italt. 

A korlátolt engedélyeknek 14 
csoportja van: 
1. Azon engedélyesek, akik sör, 

szesz és gebona pálinka kívételé- 

vel legfeljebb egy deciliter meny- 

nyiségben poharaznak ki bort és 

ödlet-Mozgó! endkivül premieri 
Ereta Barbo...llrisztina királynó 

-a HOuhen Mamoulian 
jlegyek előre megválthatoók csütörtök d. e. 11-1 

őra között a Select-Mozgó pénztiáránál. 

engedélyeket 
más szeszesitalokat s amelyek igy 
a korcsmák kategőriájába tartoz- 
nak, 

2. Italmérések, amelyek sőr ki- 
vételével a helyiségen kivüli eladás 
ra jogosítottak s amelyek külső 
forgalom számáta is zárt és cimké 
zett üvegekben árusithatnak. Ezek 
fél illetéket fizetnek. 

3. Sön- és borcsarnokok ame- 
lyekben zárt üvegekben árulnak 
a belyszinén történő fogyasztás cél 
jaira. Ezeket korcsmáknak minő- 
sitik. 

4. Füszerkeréskedők italmérései 
amelyekben poharas kiszolgálás 
történik állva fogyasztó vendégek 
számára s engedélyük van zárt 
üvegeknek házhoz vitelére is, korcs 
máknak tekintendők és szintén 
teljes illetéket fizetnek. 

5. Az olyan kávéházi italméré- 

sek, amelyekben a nap minden 

szakában élelmiszerek mellé asztal 

mellett ülők számánva szolgálnalk 

ki italokat, korcesmáknak tekinten- 

dők és szintén teljes taxát tartoz- 

nak fizetni. 

6. A cukrászdák italmérési ille- 

téke egynegyede a teljes taka ösz- 

szegének. 

7. A gyógyszertárak italmérési 

joga megszünik, 

8. A szállodák italmérései a tel- 

jes illeték egynegyedrészét fizetik. 
9. A vendéglők részére kiadott 

korlátolt engedélyek csak az elő- 

irt órákban való elaldásra jogosita- 

nek. Ezek engedélyesei az illeték 

háromnegyedrészét fizetik. 
10. A vásári italmérési engedé- 

lyek megszünnek 
11. Kirándulási helyiségek enge. 

délyének dija évi 500 lej. 
12. A klubok italmérési engedé- 

lyei vállozatlanul a monopoltör- 
vény 173. paragralfusa alanján 
kérhetők és szerezhetők be. 

183. A hadgyakorlatokra bucsuk- 

ra és egyéb összejövetelekre szóló 
külön engedélyek megszünnek. 
14. A gőzhajókra, vonatokra stb. 
vonatkozó engedélyek érvénye a 
monopoltörvény rendelkezése ér- 
telmében változatlan. 
A kicsinybeni eladásra jogositó 

engedélyek közé azon engedélyek 
tartoznak, amelyeknek birtokosai 

Kának 50 literen, szesznek és e. 

fizetni és a monopoltörvény 168 

lyek után csak a kicserélés idő. 

bornak, mustnak, csümölcspáljn- 

bonapálinkának 100 literen és sör- 
nek 26 literen aluli eladására jogo 
sitottak, ha az engedélyeket 1932 
előtt szerezték. Ezeket füszerüzlet 
engdélyekkel azonosaknak kell e 
kinteni, az illeték felét tartoznak 

paragrafusának nrendelkezései al4 
esnek. 
Az uj illeték a kicserélt engede. 

pontjától kezdődően számitható, A 
kicserélt engedélyek nem esnek uj 
bélyegilleték alá, 

RÁADIÓ 
PÉNTEK, november 16. 

Bukarest. 13: Gramofon, 13.45. 
Gramofon. 14.40: Gramoton. i18. 
Rádiózenekar. 19.15; Rádiózene. 
kar, 21: Szimfónikus hangverseny 
Budapest. 7.15: Torna utána le 

mezek. 10.45: Hirek 11: Időszeri 
apróságok, felolvasás, 11.40: Ifju. 
sági közlemények, felolvasás - 
18.05: Zenekari hangverseny, - 
183.30: Hirek. 14.30: Hanglemezek. 

15.40: Hirek, 17.10: A rádió diák- 
félórája. IV. Béla király országépi- 
tése. 17.45: Hirek 18: Szalonkvin- 
tett. 18.30: Gyorsirótanfolyam, 19.: 
Sportközlemények. 19.20: Ünnepi 
műüsor nemzeti hadseregünk Buda. 
pestre való bevonulásának 15 év- 
fordulója alkalmával. 19.20: Ma- 
gyar indulók 19.40: Tizenőöt év, 
előadás. 20.40: Egyetemi énekka- 
rok magyar müsora. 21.25: Szeged- 
től Budapestig, előadás. 21.45: Ma- 
gyar hangverseny, 23: Hirek. - 

23.20: Cigányzene/ 24:. Tárogató 

zongora kisérettel, 24.30: Cigány 
zen.,.,.: 
Bécs. 13: Gramofon. 16.40: Zon- 

gora trió 17.10: Hangosfilm leme: 1 

zek. 18.25: Schumann-darabok 
zongorán. 20.40: Szimfőnikus heng 

verseny. 22.20 Müvészlemezek. 

SZINHÁZ 
A ROMÁN OPERA HETI 

MUSORA: 
Péntek, november 16: Tosca. (D1- 
nu Bádescu ur vendégszereplé 

sével). 
Szombat, november 17: 

(Iskolai matiné) 
Vasárnap november 18: Swanda a 

dudás (Este) 

MOZI 
ROYAL-MOZGÓ MUSORA 

Csütörtökön Erdélyben először. 

Cleopatra. Főszereplő Clau: 

delte Colbert. 

CAPITOL-MOZGÓ MUSORA: 

ésá . .ag t 

."z. .A "" 

Zsne Grey után. F- 1 
OBrien, Greta Nissen, Claire 

Trevor. Müsor előtt Fox vilá
t 

hirsdó. 

Carmen. 

Siessen csatlakozni 

az ország minden 

jó polgára a köl 

csön jegyzeséhez! 



mi évtolyam 

(KOLOZSVÁR.) Van halálos sze- 
relem, szalmalángszerü fellobba- 
nás, azután praktikus rajongás, 
amelynek az alapja inkább az ész 
és ilyenkor a sziv rendszerint a 
pénztárcában dobog. 
Ilyen reálisan induló szerelem 

volt mintegy tiz évvel ezelőtt egy 
jómódu polgári leány pénztárcája 
körül egy ifju részéről, 

Az ifju doktor volt. Nem orvos- 
doktor, hanem 
amolyan államtudományi féle. 

Ez is jó, de még jobb, ha van hoz- 
zá egy kis stallumis. Egyszővel leg- 
alább is egy kis, szerény állás. 

IMÁDLAK - EZER LEJ 

Az ifju államtudományi belesze- 
retett az igen jómódu polgári lány- 
kába. De a lánykának 
a szerelem mellett még jobban 
imponált a doktori titulus. 

Annak ellenére is, hogy a dok- 
tor' urnak semmi egzisztenciája 
nem volt - de viszont mesterien 
tudott lumpolni - magyarán: ve- 
szettül ivott. 

szerez pénzt, ahogy tud. Egy dok- 
tor pedig, aki udvarol és vőlegény 

ál persze. hogy a menyaksszonytól 
emád és rajong ki egy kis leveles, 
ok vagy pengő dohányt. 
ni - mádlak drágám - térdelt a 

doktor ur igen gyakran szerel- 
me elé - égető szükségem vol- 
na ezer lejre. 

(A doktor urnak a torka égett a 
szomjuságtól - persze.) 

Tiz évig tartott ez a mennyei sze 
é- relem, amely a földön közel száz 

ezer lejt áradozott ki 
2 menyasszony családjának láda- 

é fiából. 
EGY GYÖNYÖRÜ NÁSZ ! a 

A család megunta a doktor ur 
borokra és pénztárcára utazó imá- 
dását és egy reggelen a vizitelő vő- 
legénynek ultimátumot adtak át. 

. - Vagy esküvő - vagy ne tegye 
ör. tiszteletét többé nálunk, ajánlott 
i az ifju doktornak, aki már tiz éve 

illás nélkül - nem éppen ezért - 
de kopaszodni is kezdett, 
- Ha muszáj, legyen - vála- 

szolt a vőlegény minden lelkese- 
. dés nélkül és azután az esküvő is 
8 nmegtörtént. 

A leányt a család szépen kistafi- 
146 Tozta Butor és kelengye bőven. 

Az esküvő is pompás volt és az 
Ujdonsült férjet az sztal alul ci- 
Delték ki reggel felé az uj lakásba. 
y szép kertes lakásba... 

TOR*ON USZIK LE A HO- 
ZOMÁNY 

Ellenére annak, hogy a vőlegény 
17 éven keresztül pumpolta a csa- 
adot, mintegy ötvenezer lej hozo- 
nyt kapott. Kézhez és ropogós 
Tesekben leszámolva. Egziszten- 

1a alapirásra. Erre a nászörömre 
az ujdonsült férj eltünt. Inni tünt 
1hetekig. 
Mhol a „"doktor" ur mulatott, ott 
ott bőven a csaposlegény, a ke- 

ez 

Akinek egzisztenciája nincs, ugy 

g 

érő kelengyét 
nyereslány, a szivaros, a pincér, 
a főpincér és legfőképpen az 
ilyenkor mindig ragadós - te 
vagy az egyetlen - barátok is. 
A pénz leuszása után a hangulat 

tot is köd lepte be. A férj haza- 

óksrÉT 
Ellumpolta a hozományt az iszákos „dokton un" 
és mert a pénzért hazakergetett menyecshe nem 

tért vissza, máglyán égette el a vanyant- 

ment. De nem mint vezeklő, ha- 
nem mint tékozló férj. 
- Pénz, vagy mars haza - üvöl 

tött mámorosan a derlék ifju-férj. 
elverve asszo- Biztatóul alaposan 

nyát és haza kergette. 

mert akkor sem gond a ruházkodás. 
[4 

z 

Ruha és kabát szövetek, Hanelek, vásznak, eddig nem létezett olcsó árban! 

Hogyan készitetiék elő 

(BÉCS.) Politikai körökben egy- 
re erősebben tartja magát a/ hir, 
hogy Jugoszlávia a Népszövetség 
elé akarja vinni a marseillei me- 
rényletet, amelynél tudvalevően 
Sándor jugoszláv király és Barthou 
francia külügyminiszter életüket 
vesztették. Jugoszlávia 

a Népszövetség előtt fel akarja 
használni mindazt a vizsgálati 
anyagot, amelyet a irancia és 
jugoszláv nyomozó hatóságok 
munkája hordott egybe. 

De fel akarja használni a többi 
európai államok rendőrségei által 
végzett nyomozás eredményeit is. 

Ezek a nyomozások ugyamis jó- 
részben tisztázták az egész marsel 

lei merénylet előkészitését és vég- 
rehajtását. 
Annyit máris kétségtelemül meg- 
állapitottak, hogy tulajdonképpen 

az egész marseillei merénvlet 

előkészítése Franciaország terü- 
letén kivül történt. 

Az akció azonban nem volt elszi- 
getelt jelenség, hanem tervszerüen 
elő volt készitve. A merénvlet elő- 

Mégis a Népszövetség elé 
akarják vinni a marseillei 
gyilkos merénylet ügyét 
(PÁRIS.) Flandin miniszterel- 

nök tegnap kihallgatáson fogadta 
délszlávia párisi követét. A követ 
bejelentette, hogy Délszlávia kor- 
mánya azzal a gondolattal foglal- 
kozik, hogy a Népszövetség plénu- 
ma elé terjeszti a marseillei me- 

rénylet ügyét. 

merénylelel 
készitésére és végrehajtására kije- 
lölt banda feje Pavelics volt, 
Ő adta ki a rendeletet Sándor 
király megölésére, amelyre Vla- 
da Georgieif kapott megbizást. 

Vlada Georgieff Zürichbe ment 
ahol Pavelics és Kvaternik vártak 
neá, akik Olaszországból mentek 
Zürichbe Zürchbe várták még 
Vlada Georgievet Pospisil, Rajics 
és Mió Krajie, akik szintén külföld 
ről, valószinüleg Ausztriából ér- 
keztek Svájcba. 
It kapta meg Vlada Georgiev 
a kifejezett rendelkezést a jugo- 
szláv király megölésére és itt lát- 
ták el fegyverekkel is, amelye- 
ket a trieszti Aungelini és Brnar- 
don cég szállitott. 

Ez a cég Paveliccsel már hosszabb 
ideje üzleti összeköttetésben állott 
A merénylet összes szereplőit 
a horvát emigránsok szervezete 
támogatta a háttérből és az bo- 
csátotta rendelkezésre a szüksé 
ges pénzösszegeket. 

Ez a terrorista szervezet gondosko- 
dott a merénvlők rászére szükskges 

Prágában ül! össze a kis- 
antant konferenciája 

(PRÁGA.) A kisantant legköze- 
lebbi konferenciája a napokban 
kezdődik a cseh fővárosban. Dél- 
szlávla és Románia vezérkari fő- 
nökei már megérkeztek Prágában. 
A kisantant értekezlet előrelátha- 
tólag több napig fog tartani. 

Töltőtollakat megbizhatóan javit 
FEHER 

irógép és töltőtoli vállalat Str. 
Regina Maria 2 
Telefon: 11-09. 

AZ ASSZONY NEM BÉKÜL.. 
És a férj, mint aki jól végezte 

dolgát, lefeküdt. Várta az asz- szonyt és elaludt. Egész reggelig 
aludt... és felébredve, gondolkoz- 
ni kezdett, amelynek eredménye 
egy levél lett... 
.gyere haza drágám, minden 

meg van bocsátva, persze a pénz- 
ről ne feledkezz meg... 
Az asszonyka azonban sem a le- 

vélre, sem a későbbi üzengetések- 
re nem reagált 

ÉG A KELENGYE 
A várakozás izgalmát a doktor 

ur kisüstön főtt szilvóriummal eny 
hitette és mikor megtudta hogy az 
asszonyka nem jön többé vissza, 

a kelengyét kiszedte a sifonok- 
ből és kasztenekből, kihordta a 
ház kertjébe. Leöntötte petró- 
leummal. Meggyujtotta. 

A lángok gyönyörü világitása meg- 
szinesitette a doktor ur hangulatát! 
Egy széket vitt ki a máglya mellé. 
Egy Hter szilvóriumot is és a hat- 
vannégyezer lejes kelengyéből csak 
hamu maradt, a szilvóriumból 
azonban semmi. 
A család most azon tanácskozik, 

hogy inditson-e bünvádi eljárást a 
nérói ötletekkel operáló doktor ur 
ellen, 

marseillesi 

igazlásokról, utlevelekről stb., ame 
lyeknek nagy része hamisitvány 
volt. A vizsgálat egyes adatai azt is 
tisztázni igyekeztek, hogy a horvát 
emigránsok terrorista szervezeté- 
nek háta mögött nem-e állott vala 
melyik külföldi hatalom, de exe 
nézve határozott bizonyitékokat 
nem sikerült találni. 

Jugoszláviának legfőbb célja a 
merénylet egész komplexumának 
a Népszövetség elé való vitelével az 
a célja, hogy tisztázza: volt-e ré- 
sze valamelyik külföldi államnak 
a marseillei merénylet előkészité- 
sében. Emellett azt is tisztázni ki- 
vánja hogy 
nem állott-e az akció háta mő- 
gött valami olyan terv, amely a 
Népszövetség és a világbéke szét 
robbantására irányult volna. 

Végül a legfontosabbik része az 
ügy Népszövetség elé való terjesz- 
tése az, hogy a Népszövetség a leg- 
energikusabb intézkedésekkel ves- 
sen véget a horvát terrorista szer- 
vezetek garázdálkodásánaik, vala- 
mint annak, Hogy 
ez a szervezet uiabb politikai me 
rényleteket készithessen elő és 
akciójában külföldi államok bár- 
mily formáju segitségét vagy tá- 
mogatását élvezhesse. 
Ilyen körülmények között nagy 

érdeklődéssel lehet várni ebben az 
ügyben a Népszővetség döntését, 
amely végre megnyugtató formá- 
ban fogja tisztázni, hogy a mar- 
seillei merénylet előkészitéséért és 
végrehaitásáért kiket és mennyi- 
ben terhel felelősség. 



/ Kun Mátyás 
Fia R.T. 

CLUJ, C. Marechal 
Foch 2,. (volt Calea 

Victoriei) 
Legrégibb és leg- 
megbízhatóbb kés- 
műves és szaklát- 

szerész üzlet. 
Javitómű hely! 

Élet 
I J. Futrelle regénye g 

LII. 
A suroló zajt hírtelen tovasiető 

léptek váltották fel, az elülső aj- 
tót felrántották és reccsenve becsu 
kódott. Grimm ur szeme felvillant 
s erősen összeszorította fogait, mi- 
kor az elülső ajtó felé sietett. De 
ugylátszott, a sors megint ellene 
ván. Megbotlott egy székben és 
hosszában végigzuhant. Fejét ke- 
ményen a falba vágta s aztán az 
egész házban csend lett. Kivülről 
lódobogás hallatszott, de aztán vég 
re ez a zaj is elhalt a távolban. 
- Thorne kisasszony? - kér- 
dezte nyugodtan. 
Iit vagyok, - felelte oly han- 
gon, melyből kihallatszott a két- 
ségbeesés. - Még mindig nem tu- 
dom megtalálni a kapcsolót. 

Megsérült? 
- Nem. 
S most végre megtalálta a kap- 

csolót s a lámpák fellángoltak. 
rinm ur elgondolkozva ült a pad 

n. 
-Ez rendkivül egyszerüsíti a 
dolgot, - jegyezte meg elégedet- 
ten amint felállott. - A férfiak, 
kik jelt adtak nekem, mikor ön 
az előbb a követségre belépett, nem 
fogják szem elől veszteni a bér- 

kocsit. 
rfrhorne kisasszony kissé előre- 
hajolva állt ott, mialatt feszülten 

nmnézte csodálatos, szürkéskék sze- 

meivel, látható bámulat tündökölt 
vonásaiból. 
- Teljesen biztos ön ebben? - 

kérdezte végül. 
- Tudom, - volt az egyszerü 

Ép e pillanatban jelent meg fent 
a lépcsőkanyarulatnál Rigolot ur, 
a nagykövet első titkára. Kíváncsi- 
nak és egyben félénknek látszott. 
Valószinüleg az üveg csörömpölése 
ébresztette fel. 
Mi tőrtént? - kérdezte lel- 

kendezve 
- Még nem tudjuk pontosan. 

mi, - felelte Orimm ur. - Dehs 

a zaj egyébként még valakit felkel- 
tett, nyugtassa meg kérem, az il- 
letőt és mondja neki. hogy semmi 
sem történt. Boisségurnével azon- 

ban közölheti, hogy a nagykövet 

ur holnap hazatér. Jó éjtt! 
Lakására érve, megtalálta ott 

Grimm ur Thorne kisasszony név- 

jegyét - és megkönnyebbülten lé- 

legzett fel: irodájábam megtalálta a 
másik névjegyet s megint mélyen 

fellélegzett, mégis örült, hogy az 

ő szavainak megerősitését kezeiben 

tartja. Másnap Thorne kisasszony 

elkisérte őt Alexandriába zárt ko- 

sége felé, Végre a kocsi Grimm u
r 

jelére megált;: kisegitette Thor 

kisasszonyt, azután megfordult és 

egy emberrel beszélt, ki a kocsi- 

ban maradt. 
(Folytatjuk.) 

re-halálra 

csiban hajtattak a város nyugati déssel várt 

JÓESTÉT! 

Huszonkettedikén hirdet itéletet a Tábla 
a his cselédlgány gyenmektartási peréhen 
(KOLOZSVÁR.) Nem mindnnapi 

érdekességü pert tárgyalt a kolozs- 
vári itélőtábla második szekciója. 
Az ügy annál feltünőbb, mivel sze- 
replői egy aktiv tábornok és egy 14 
éves cselédleány. Gyermektartási 

Dr. Brazu János gyulafehérvári 
ügyvéd Natrapa Ioana nevében 

gyermektartási igénylő pert nyuj 
tott be Emil Grigorovici tábor- 
uok ellen. 

Az ügyvéd által benyujtott folya- 
modványban a következő indokok- 
kal próbálja bizonyitani védence 

igényét: 
1982-ben a kisleány ugyanazon 

az udvaron lakott, alhol a tábornok 
nak gyulafehérvári lakása volt. 

Allitólag a tábornok szemet ve- 
tett a feltüinő szépségü s még 
akkor alig 13 éves leányra és an- 
nak többizben virágokat és cso- 
koládét küldött szimpátiája je- 
léül. 

Sőt ami egyuttal a folyamodvány 

egyik legfőbb bizonyitéki alapja 

akar lenni, Grigorovici tábornok 

egyik katonai diszfelvonuláson 

megsímogatta a kis cselédleány ar- 

cát Ezt követően kilenc hónapra 

a szolgálónak kisfia született. Most 
jött aztán a nagy meglepetés, mert 
mikor gazdái kérdezték, hogy ki az 
apja a kiskoru anya gyermekének, 

az azt állitotta, hogy a tábornok. 
Egyuttal megbizta dr. Brazut, hogy 
nevében inditson polgári pert a tá- 
bornok ellen, aki természetesen 

felháborodva utasitotta vissza a 
kisleány állitásait. 

Az ügy a járásbiróság elé került, 
amely elutasitotta Natrape Joana 
keresetét. Felebbezés folytán a tör- 

vényszék is foglalkozott az üggyel 
és helyben hagyta a járásbiró- 
sági döntést. 

Dr. Brazu a törvényszék itélete 
utána táblához felebbezett, amely 

foglalkozván az üggyel, 

visszaküldte a doszárt a másod- 
foku birósághoz ujratárgyalás 

végett. 

A törvényszék megint mhhelyben- 

hagyta a járásbiróság határozatát. 

Az ügyvéd ujra felebbezett a táb- 

lához mely ma foglalkozott az 

üggyel és tekintve az ügy kényes 

oldalát, az itélet kihirdetését folyó 

hó 22-ére holasztotta. Kolozsvári 

jogászi körökben élénk érdeklődés- 

Sel kösérik az ügy kimenetelét. z ee 
üéletlenül kactant azapám fejéhezatejsze 
- mondotta a testisértésért elitélt gy alui legény 

(HOLOZSVÁR.) Farkas József 

tagbaszakadt gyalui legényt testi- 

sértés vádjával állitották törvény 

elé. Tavaly nyáron történt, hogy a 

vádlott hasonló nevü apjával ösz- 
szeszólalkozottt Veszekedésük ki- 

hallatszott az uccára. A szomszé- 

dok benéztek az ablakon. Elször- 

nyülködtek, mert 
a fiunak fejeze volt a kezében, 

amelyet élénk taglejtésekkel ló- 

bált maga előtt. , 

Az apa ugyanis alaposan leszid- 

ta egyetlen fiát, aki tiltakozott. 

És az öregember feje behzsadt. 

A fejsze által. Vére patakban 

folyt. Hetekig feküdt a kőrház- 

ban. 

Közbelépett a csendőrség, Kihall- 

gafás. Jlegyzőökönyv 

És a kolozsvári törvényszék az 

enyhitő körülmények figyelembe- 

vételével csak egynapi elzárásra 

marasztalta a hevesvérü fiut. Az 

elítélt a táblához nyujtotta be fe- 

lebbezését. 

- Sulyos testisértéss Fejszével 
homlokon vágta az apját... - ol- 
vasták fel a vádat. 
- Az nem ugy volt, elnök ur - 

pattan ki az önérzet a fiuból. - 
Igaz hogy betört az apám feje, de 
nem akartam. Nem is ütöttem. 
Hogy mernék én ilyesmit tenni?... 
- Mivel védekezik? 
- Véletlenül koccant az öreg fe- 

jéhez a fejsze, Meg akart pofozni. 
Meg fogta a karomat, hogy kiránt- 

sa az éles szerszámot a kezemből. 
Aztán nekivágódott a homloká- 

nak.. 
Sajnálom, Igen, betört. Folyt a vér. 
Én víttem be szekéren a sebészeti 
kliinikára. Éjjel is mellette virrasz- 
tottam. Aztán meggyógyult. Ő nem 
akart perelni, kérem, de a csendőr- 
ségi jegyzőkönyvet nem lehetett 
megsemmisiteni. Nem vagyok bű- 
nös. 
A fábla mégsem osztotta a véle- 

ményét a vádlottnak, mert megerő 
sitette az első forum itéletét. 

...........ezuz mo usczeo ostkoon 

SPORT 

Gyilkos csata után az angol 
válogatott legyőzte az olaszokat 

Anuglia-Olaszország 3: 2 (3:0) 

(LONDON.) Hetvenezer főnyi 
közönség jelenlétében játszották 
le tegnap délután az Arsenal pá- 

lyán a világszerte nagy érdeklő- 
angol-olasz mérkő- 

zést, A mindvégig gyilkosiramu 
meccset az angolok 3:2 (3:0) arány 
ban nyerték meg az adott körülmé 
nyek között, megérdemelten. A 
mérkőzést szinte áthatolhatatlan 
ködben, csuszós pályán játszották ! 

le, ami természetesen az angolok 
előnyére szolgált. Rögtön a kez- 
dés után az angolok vehemes of- 
fenzivát inditanak az olaszok el- 
len, akik láthatólag elfogódottak 
és csuszkálnak a mélytalaju pá- 
lyán. Az első percekben az olasz 
védelem csak gánccsal tudja meg 
akasztani az angolok támadását 
s büntőterületen belül. A biró t- 
zemegyest itélt. amit Ceresoli, az 

. évfolyam 

olasz kapus bámulatos higgadt 
sággal kivéd. A 9. percben ujabb 
angol ostrom után a labda a 
olasz kapuban táncol. 1:0. A á. 
következő percben Bowden lem. 
hanása a második gólt eredmé. 
nyezi. 3:0. Változatos játék utá, 
a 30. percben Maillhews megszej 
az angolok harmadik gőlját. Szü 
net után az olaszok tiz emberrel 
játszanak Monti sérülése miatt., 
ennek ellenére az olaszok gyilko 
iramot inditanak az angolok ellen, 
A 10. percben Meazza belővi m 

perc mulva a második olasz góll 
is, Ezután az angolok kerülnek 
fronutba, a játékidő utolsó negyed- 
órájában az olaszok gigászi haj- 
ráját nem kiséri szerencse. 

Az angol tahdarugás 
hatévi mérlege 

(LONDON.) Az angol válo 
futballcsapat 1929 eta álesatt 
szotta 15. nemzetközi mérkőzését, 
8 mérkőzés győzelemmel végző- 
dött, 3 eldöntetlenül és 4 vereség- 
gel. Az első érzékeny vereséget 
1929-ben Madridban szenvedte el 
az angol válogatott amikor a spa- 
nyolok 4:3-ra verték a szigetor- 
szág legénységét. 1931-ben a fran- 
ciák verték meg Párisban az ango 
logat 5:2-re, bár ez nem számit 
reálisnak, mert Angliát amatőr- 
csapat képviselte. Tavasszal a ma 

gyar válogatott Budapesten és a 
csehek Prágában mértek 2:1 ará- 
nyu vereséget az angolokra. Legna 
gyobb győzelmét 1931-ben aratta 
az angol tizenegy, amikor 7:1 ará- 
nyu nagy győzelmével legázolta 
a spanyolokat, 

Kolozsváron játszik 
vasárnap a KAC 
a Keramika ellen 

(KOLOZSVÁR.) Néhány heti 

szünet után a KAC ujra itthon 

játszik vasárnap, ezuttal a besztet 

cei Keramika ellen Az egyre ja 
vuló formát mutató piros-fehér 

együttes előreláthatólag könnyen 

elintézi a beszterceieket, kik azon 

ban csöppet sem számitanak le 

becsülendő ellenfélnek. A kolozs- 

váriak a kitünő Szatyi irányitása 

mellett szorgalmasan készülnek 

a mérkőzésre. A csapat tegnapi 
tréningjén igen jól mozgott s 4 
csatársor eredményességet árult e 

A Keramika ellen kiálió csapat0! 
a KAC vezetősége pénteken es 
állitja össze. 

A mérkőzés vasárnap dleot 

11 órakor kezdődik a sétaté
ri P 

lyán. 

IKE-I Ker. Fc 21 (14) 
két szabadcsapat küzdelméből met 

érdemelten került ki győzteské! 
az IKE, amelynek góljait 3 
niszló I. és Szaniszló II. mőtték. 

barmadik kerületiek részéről 
nády volt eredményes. 

Erősit az Ujpest! Az uipest " 

zetősége leszerződtette K et 

Elemért, a Nyitrai AC gőlreko? 

csatárát, aki vasár a jó 

összekötő pos
ztján 

az ujpesti csapat
ban. 



(PÁRIS.) A Népliga fudvalevően 
egy bizottságot létesitett a Saar-vi- 

déki népszavazás lebonyolitására, 
amelynek tagjai egy holland, egy 
májci és egy svéd. 

A bizottság technikai szakértő- 
jeül egy amerikzi nőt neveztek 

Erzsébet napra 
a legszebb ajándék egy szep, ! 
modern paárna, vagy zsur- 

teritő. Legdusabb választék- 
ban csak az 

„ORGONA" 
szalonbanm kaphatja 
meg. P. Unirii 17. Bejárat Str. 
Matia felől. 

ki, névszerint Sarah Wanbaugh- 
ot, aki 16 éves kora óta speciali- 
zálta megát a lörténelem folya- 
mán lezajlott népszavazások ta- 
nulmányozására. Wanbaugh 
Sarah, igy kimagaslóan nagy sze 
rephez jutott a Saar-vidéki nép- 
szavazás kérdésénél, ahol ő van 

hivatva a népszavazás technikai 
kérdéseinek kidolgozására, sza- 
bályozásáráa. 

Az amerikai nő a harwardi egye- 
tem egyik jogi professzorának leá- 
nya. Ohio államban születebtt és 
kora ifjuságát Bostonban élte le. 
Tanulmányait később az oxfordi 
Radeliffe-kollégiumban és az ot- 
tani egyetemen végezte, majd a ra- 
delffei kollégium tanárnője lett. 
A világháboru kitörése előtt a suf- 
ragelte mozgalmak kezdték érde- 
kelni és 

tevékeny része volt abban, hogy 

az amerikal választójogát kiviv- 

ták. 

A háboru alatt Miss Wanbaugh 
meg rta első könyvét, amely egy 
hépszavazásról szóló monografia 
és a népszavazásokra vonatkozó 
adatok első gyüjleménye. Ezt a 
müűvét a Carnegie-alapitvány segit- 
ségével adta ki, figyelemmel az 
1919 évi béketlárgyalások idevo- 
natkozó munkálataira is. 1920-ban 
miss Wanbaugh mint technikai 
szakértő a Saar-vidéken és Danzig- 
an müködött. 1922-ben európai 
körutat tett, majd mint technikai 
szakértő a perui kormány meghi- 

ására rész vett a Tanznai és Ari- 
ai népszavazás lebonyolitásában. 
int a perui külügyminisztérium 

mellé beosztott szakértő, az afrikai 
népszavazási delegáció mellé nyert 

sztást és itt maradt 1926-ig. 
11027-ben . nágai nemzetközi jogi 
akadémia felkérte Miss Wan- 
baughoi, hogy tartsan francianyel- 

vüelóadast a nemzetközi szavagá- 

sok módsreréről Ez volt az első 
eset, amikor női professzor adott 
Jó a hágai akadémián. Közben 
merjelent második müve, almely a 
mágl.aboru kezdetétől máig lezaj- 
ott nemzetközi szavazások törté- 

nelét és adatait dolgozta fel. 
e84. áprilisában a Népszövetség 

tanácsa felkérte, hogy Ga- 

JÓESTÉT! 

népszavazásl 
lval, a genfi itélőtábla elnökével 
és Nypels holland semmitőszéki bi 
róval együtt dolgozzák ki a Saar- 
vidéki népszavazás elvégzésére vo- 
natkozó tervezetet. 1934. juniusá- 
ban azután a Népszövetség tanácsa 
a Saar-vidéki népszavazás intézé- 

sét végző bizottság póttsgjává és 
technikai szakértőjévé választotha 

m. éytolyam 

Egy amerikai nőtudós tervezete alapján 
Íogják lebonyolitani a Saar-vidéki 

Amint látható, Sarah Wanbaugh 
rendkivül érdekes és tudományos 
politikai karriert futott meg. A jö- 
vő januárnban lefolyó Saar-vidéki 
népszavazás ügyében döntő szerep 

jutott neki amennyiben az ő mód- 
szerei szerint és irányelvei alapján 
fog megtörténni az egész népsza- 
vazás. 

Uédőotással teszik immunissó 
a kolozsvári iskolásayermekeket 

a járványos betegségekkel szemben 
(KOLOZSVÁR.) Dr. Vlad Péter 

városi főorvos most adta ki je- 
lentését Kolozsvár egészségügyi ál- 
lapotáról. A jelentés megállapitja, 
hogy a járványos megbetegedések 
szünőben vannak. 
Aggodalomra egyáltalán nincs 

ok. A skarlat és diftériajárvány si- 
keres megfékezése a városi főorvo- 
si hivatal széleskörü ővóintézkedé- 
seinek az eredménye. 
A városi főorvos egyébként na- 

pokban Bukarestben járt és össze- 
köttetésbe lépett az egészségügyi 

minisztériummal. Sikerült a főor- 
vosnak kieszközölnie, hogy 

Kolozsvár skárlát- és difteriael- 
lenes szérum birtokába jusson 
az országos szérum-intézettől. 

Munkatársunk előtt a főorvos ki- 
jelentette, hogy rövidesen megér- 
kezik Kolozsvárra a megfelelő szé- 
rumanyag és azt 
nyomban felhasználják az összes 
iskolásgyermekek védőoltására. 

Egy-egy védőoltás évekre immunis 
sá leszi a gyermekeket a járványos 
betegségekkel szemben. 

Nagy óra és ékszer elárusitás a közismert 

ZENITEH óÓRA És EkszERHÁz- 
ban. Cluj, Calea Regele Ferdinand 20. - Arany 

beváltlás ledmagasabb árbam. 

f belfölői kölcsön, - az elaggott iparosok 
segélyezése és az iparosadósságok 
konverziójának ügye az Iportestület 

plenuma előtt 
(KOLOZSVÁR.) Az Ipartestület 

előljárósága tegnap este tartotta 
rendes havi vezetőségi ülését Mol- 
dovan Antal testületi elnök elnök- 
lésével, Az ülés napirendjén elhang 
zott a pénztáfi jelentés, majd 
Moldovan elnök ismertette az ál- 
lamkölcsön fontosságát és annak 
az óhajának adott kifejezést, 
hogy Kolozsvár iparostársadal- 

Tekintse 

meg állandó 

kiallitásunkatl 
—— 

Az öőszi szezonra az 

ELEGTROMDSAZIN 
navi részletfizetések 

mellett nagyon jutányos áron árusit 

RÁDPIÓT 
(1935. ipusu) csillárok s villamos 

háztarlási eszközöket. 

mának is részt kell vennie a köl- 
csönjegyzésben, 

.A. ... 

A vezetőség elfogadta Moldovan in 
ditványát és ugy döntött, hogy kol- 
lektiv jegyzéssel járulnak hozzá a 

kölcsön sikeréhez. Az elnökségnél 

ivet fektetnek le amelyre az ipa- 

rosok tehetségükhöz mérten elője- 

gyezhetik azt az összeget, amit köl- 

Str. Memorandului 13. 

Tekintse 
meg állandó 

kiálltásunkat! 
ya 

csönképpen kivánnak nyuljtani az 
államnak. 

Ezután a kereset nélkül tengődő 
elaggott iparosok segély-ügyét 
vitatták meg. Elhatározták, hogy 

a költségvetésben előirányzott 22 
ezer lejt rövidesen szétosszák a 
segélyjogosult iparosok között. 

Az ipaertestület édőósságainak 
konverziója is megheszélés tárgyát 
képezte a vezetőségi ülésen, 

Az elnökség ugy határozott, 
hogy érintkezésbe lép a Banca 
Nationalával az adósságok kon- 
vertálása ügyében, 

A számvevőség jelentése után a 
tagsági dijak ügye került megvi- 
talás alá. Ugy döntöttek, hogy a 
tagdijakat az eddigi kulcs alapján 
fogják kivetni és pedig minden se- 
géd után 52, tanoncok után 26 lej 
a tagdij. Az ülés Moldovan elnök 
zárószavaival ért véget. 

.............a....... 

Társadalmi élet 
0 A „Csirkefogó" megismétlése, 

Közóhajnak tesz eleget a kolozsvá- 
ri Kolping Legényegylet, amikor 
1934 november 17-én, szombaton 

este pontosan 9 órai kezdettel az 
egylet megnagyobbitott szinpadán 
egészen uj disztetek között megis- 
métli Szenes Béla mindvégig ka- 
cagtató bohózatát: a Csirkefogó-t. 
Az első két előadás hatalma, siker 
garancia arra, hogy a harmadik 
elődás még nagyobb sikert hoz ugy 
a szereplőknek mint az egyesü'et- 
nek, Előadas utén reggelig tánc az 
ifjuság számára 

() A RKKASE és Mured turista 
szakosztálya folyó hó 19-én a Mi- 
kestetőre rendeznek kirándulást, a 
Melegedó ház javitási munkálatai- 
nak befejezésére. - Gyülkezés: 
KKASE az Unitárius Kollégium 
előit, a Mured a Motilor-uti refor- 
mátus templom előtt. Indulás reg- 
gel 8 órakor. Vezető: Anger Fe- 

renc. 
............................................ 

Erősen drágulnak a gyógy- 
szerfélék és a gyarmatáruk 

(KOLOZSVÁR) Az utóbbi idő- 
ben a közszükségleti cikkek árá- 
ban a piacokon jelentős drágulás 
tapasztalható, De különösen nagy- 
arányu emelkedés mutatkozik a 
győgyszerfélék (aszpirin, kinin stb) 
és a gyarmatáruk (kávé, tea) sőt a 
belföldi paprika áránál is. A gyógy 
szerféléknél az áremelkedés 20- 
25, mig a gyarmaláruknál 40-50 
százalékos A kereskedők az ár- 

drágulás okául a behozatal megszi- 
goritását és az import céljaira 
kontingentáló árumennyiség csők- 
kenését jelölik meg. A hatóságok- 
nak mindenesetre nem ártana kis- 
sé utánanézni ennek a meglepetés- 
szerü és a megélhetést megnehe 
tő árdrágulásnak.



APRÓHIRDETÉS 
Biztosan megfelelek Diszkrét, El- 
hagyatott Dobkályha, Gyorsan, 
Habik, Készpénz, Kékszemü asz- 
szony, Legyen, Minerva, Német, 
4000 lej kaució, Nem kaland, Őszi 
bánat, Szerényigényü, Szántó Tő- 
ke biztositva, Téli rege, Testvé- 
riség, Virág a tavaszban, Vadvirág 
Vidéki. 

hölgyek részér- Legujabb kézi- 
munkák tanitása, mérsékelt tan- 
dij. C. R. Ferdinand 141., I. em. 
ajtó 8. (7681) 

FIGYELEM! Itt a tél! Hócipő, 
sárcipő és mindennemü gumiáruk 
szakszerü, tartós javitását vállal- 
ja az ismert „SPORT" gumivulka- 
nizáló üzem. Str Dorobantilor 5-. 

(1244) 
WRÁBEL szobafestőt kérem 

saját érdekében reggel 9 óráig jöj- 
jön Str. Aron 14 alá. 

.................... 

ARANYÉRT GRAMMONKEÉNT 
LEGTÖBBET FIZETEK! ARANY 
JEGYGYÜRÜK, ZSEB. KAR- 
FALI- És ÉBRESZTŐÓRÁK FEL- 
TÜNŐ OLCSÓ ARBAN ÁRUSI 
TOK. ÓRÁK, ÉKSZEREK SZAK- 
SZERÜ JAVITÁSA. ROSNER 
ÓRÁS ÉKSZERÉSZ CLUJ, CAL. 
REGELE FERDINAND 114. SZ. 

(7602) 
HASZNÁLT ruhákat legmaga- 

sabb árért vesz Glück, P. Unirii 18. 

(7195) 
MEGVÉTELRE keresek jókar- 

ban levő szecska és répavágógé- 
pet. Str. Popa Farcas 7. Kiss Já- 
nos (7628) 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FI 
ZET ÓRAKIRÁLY. PIATA MIHAI 
VITEAZUL i11. SZÁM. 7040) 

Figyelem I. * 
Készpénzért veszek magas: 
áron férii és női, téli használt a- 
bátokaat, férfi felöltőket. trensch- 
coattakat, városi buudákat, női bun- 
dákat, börkabátokat, öltönyökel és 
mindenféle te.fi ruhanemüeker. 
Figyelem II. Afenti targyakat 
a legolcsóbban nálam szerezheti be: 
„ ARCO" Strada Nic. lorga 11. 

HALÁLESET miatt uj festett 
háló eladó. Str. Fantanelei 38. 

(7638) 
FÜSZER és csemege berendezést 
automata mérleggel akár darabon 
ként is megvételre keresek Cim a 
kiadóban. (7674) 

BÖŐRÜZLETNEK megfelelő üz- 
letberendezés kerestetik. Cim: P. 

Mihai Viteazul 32. Bognár és Szán 
tő italmérés. (7665) 

A GRA 

cu 17. sz., kiadó. 

én t 

JÓESTET! 

SZÉP hármas fehér szekrényt 
megvételre keresek. Címet a kiadó 
ba kérem leadoi. (7632) 
SZÖNYEGEKET alkalmi árban 

vásánolhat főpostával szemben. 
Str. Dubalarilor 9., mégodik ajtó. 

(7210) 
zguoreraza 

DOROTHEUM 
hirdetési rfovata Cluj. P. Uunirii 22. 

(udvarban). 
Vehet nálunk készpénzért, vagy tet- 
szése szerinti részletfize- 
ésre is kitünően javitott és 

fertotlenitett, használt ruhákat és téli- 
kabátokat éppen ugy mint vadonat 
ujakat is. Hásznált ruhanemüeket a- 

gas áron veszűnk és hivásra 
házhoz jövünk. 

KERESEK megvételre 2 szobás 
komfortos kertes házat. Ajánla- 
tokat „Banktehec előnyben" jeli- 
gére a kiadóba kérek. 
OSZLOPOS nagy furógépet jó 

állapotban megvételre keresek. 
Sándor Ernő. Bul. Reg. Ferdinand 
21. Arad. (7724) 
DUPLAASZTALU lakatos furó- 

gép 26 mm. furófejjel kifogásta- 
lan állapotban eladó Erdélyi, Mo- 
tilor 112. (7720) 
GYERMEKBÖLCSŐ jó kaban el 

adó. Reg. Ferdinand 75 (7699) 

ELADÓ jómenetelü trafik. Cim 
a kiadóban, (7710) 

ELADÓ: Gazdák bankja R. T. 
36 ezer lejes betétkönyv és egy 
stapai iróasztal. Str Pata 19., ajtó 
Isz (7714) 

KÉTKEREKt könnyü taligát ve 
szek, Asztalos mühely. Jasilor 10. 

(7539) 
JÓ forgalmas füszerüzlet beren- 

dezéssel, lakással családi okból 
azonnal átadó „Forgalmais" jelige 

a kiadóba. (7701) 

TKAST KERES ] 
RAKTÁRHELYISÉGET keresek, 

zárt csürt, vagy szint. Értekezni: 
Restaurant Grand. Dombovárinál. 

(7487) 

Apó tAis ] 
MODERN garzon lakás két szo- 

ba fürdőszoba Tudor Vladimires- 
((7427) 

NAGY borpince és üzemnek al- 
kalmas nagy raktárhelyiség ki- 
adó. Decebal 15. (7715) 
KÜLÖNBEJARATU parkettes 

uccai szoba előszobával, esetleg ka 
marával azonnalra kiadó I. Maniu 
34., emelet. (7702) 
JÓMENETELÜ füszerüzlet be- 

tegség miatt kiadó. Cim a kiadó- 
ban. (7709) 
FÜSZERÜZLET forgalmas he- 
lvyen kiadó berendezéssel, Értekez- 
ni P. Mihai Viteazul 26., cipész- 
mühelyben. (7718) 

..... 

KIADÓ két szoba konyhás la- 
kás, Str. Dragalina 8. (7682) 

KIADÓ kis szoba mühelynek 
vagy raktárnak. Calea Motilor No. 
23-a. (7662) 

ALLÁST KERES ] 
FÉRFI szabók I. oszt. vegyes 

munkást, ki alkalmazna. Választ a 
kiadóba „Elsőrendü" jeligére. 

(7705) 
KERESEK bármilyen állást 

mint villanysezerelősegéd két nyel 
vet birok perfekt. Cim a kiadóban. 

(7721) 

PERZSASZÖNYEG szövő gya- 
korlott munkásnőket és tanuló- 
leányokat, továbbá takaritónőt ál- 

landó munkára felvesz Orient C. 
Motilor 14. (7640) 

JÓ MUNKÁS női fodrászsegéd, 
nő vagy férfi, azonnal felvétetik. 
(Coafor Nizza), Reszling fodrá- 
szat. ' (7673) 
EGY tanuló felvétetik, Minorita 

u. 4. Könyvkötészet. (7680) 

SZAKÁCS vagy szakácsné azon- 
nali belépésre felvétetik az Erdé- 
lyi Borozóba, C. Victoria 41. (7712 

KÜL- és belföldi képviseleteim 
kihasználásához - másirányu el- 
foglaltságaim niatt - keresek agi 
lis, fiatalabb, kevés tőkével rendel 
kező, jó kereskedelmi érzékkel bi- 
ró társat, ki irodavezetéshez is ért. 

Jelige: Képviseleti inoda. (7719) 

VARRÓNÖKET. kik már dol- 
goztak fehérnemü üzemben, azon- 
nalra felveszek, akiknek saját gé- 
pük van, előnyben. „Solid" Stefan 
cel Mare 4. I (7697) 

KIFUTÓ FIUT felvesz Mandel- 
bam Cal. R. Ferdinand 20. Szücs 
mühely (7700) 

JELENTKEZZÉK igazolvány- 
nyal mindenes bejárónő egész nap 
ra Str. Regala 31-a. (7303) 

GONDNOKNŐ gyekorlattal ren 
delkező azonnalra felvétetik na- 
gyobb üzemhez. Jelentkezni Str. 
Gojdu 1. (7725) 

CIPŐFELSŐRÉSZKÉSZITŐ gép 
pel. forgalmas vidékre kerestetik. 
Bővebbet Pantofaria, Cal. Victo- 
riei 24. (7704) 
ÜZLETBE jártas nő 6--8000 lei 
ővedékkal fölvétetik. „Megbizha- 
tős jeligére. (71717) 
KERESÜNK románul és ma- 

gyarul beszélő jó családból való 
12-14 éves fiut Kezdő fűzetés 300 
lej. Comp. Románá, Mihai Vitea-- 
ul 40. (7716) 

Hirdessem 

a óESTET e 
ati. 

II. évfolyam 

Szavanként 1 Lei, vastagabb betűvel 2 Lei. 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, agy cím-a 
küli hidetések kezelési dija 5 Lei. A 
ket aznapi megjelenésre d.e. 11 óráig lehet feiadni 

. 

A valodi gyulafehervár! Püspökségi 
rózsamaáli literes üve- 
sekben pilombálva 
elért lierenként csakis a 

URSUs- 
sörcsarnokban kapnató. P. Unirii 19. 

Teleton: 611. 

ÖLTÖNYÖK, télikabátok, si-Tu 
hákat rendelés után legjutányosabb 
áron Becze uriszabósága készit. p. 
Unirii 21. I. em. (7125, 
THEBET grafológa-jósnőről 

mindenki csodálattal beszél. Min- 
dent megmond. Taxa 20 lej. Calea 
Feleacului 8. (7501) 

MÖRIC futáriroda Str. 
Maria 19. sz. alá költözött, Tele. 
fon 68. (7523) 
ÉRTESITEM a kolozsvári közön 

séget, hogy mühelyemet áthelyez- 
tem Str. Livezii 5. alá. Minden- 
nemü épületmunka és edényjavitás 
legjutányosabb sron, Tetőket fe- 
dek. Ócska bádogot veszek. Dá- 
niel bádogos, Telefon 339. (7595) 

SZERDÁN 7 órakor Gh. Baritiu 
és Decebal-ucca között elveszett 
egy csomag szövet. Megtaláló 
vagy nyomravezető jutalomban 
részesül. Str. Bucovina 22 szám 
alatt. (7124) 

FIGYELEM! Többszázan keres- 
tek lakásomon, jósoljak. Sokah 
régi vendége m voltak, Ezuttal ér- 
tesitem hazaérkeztem, ismét foga- 
dok, szerény dijazással. Mindent 

Regin 

megmond ÁGNETA, Reg. Ferdi- 
nand 129. (7707) 
CIÁNGÁZZAL kiirt poloskát la- 

kásból, butorból felelősséggel 
László, Str. Rugului 56. Telefon 
4-25. 12 óra mulva ismét lakható 
a lakás, nem kell utána festeni, 

nem árt semminek. (7718) 

NÉMET és francia nyelvórákat 
adok. Heti 2 órát 100 lejért ha- 

vonta. Avram Iavcu 18. I 12. 
(7668) 

................ 

Ceopatra 

Filmbemutató a Royal mozgóban 

Az amerikai filmgyártás reme 
ke ez a film. A legkáprázatosabb 
jelenetek peregnek le, melyek a leg 
fásultabb nézőt is bámulatba ejtik 
Cleopatra udvari ünnepélyei, 2 
tengeri csatajelenet felejthetetlen 
élményt nyujt. Claudette Colbel 
az érdeks szép filmszinésznő am 
rika egyik legnagyobb művészn ; 
aki ebben a filmben tehetségéné 

2 z ó I uj oldalát mutatta meg. A tróne 
küzdő királynő, aki előtt a hata- 

.. alnmes lom az egyedüli cél - szereln 
nden 

lesz. Ezért a szerelemért minde 

feláldoz, még életét is. 

.e 

étteremben ma és mindenm 
tos és gazdag családi mű or szórakozt 
szenzációs akrobatikus fantazia táncai, 
velsz-diuo mondain akrobatiku 

, 

" este Cliujo 
atja a közönséget - A viléghi -ü Gi-*en 
komikus zenemutatványai hüsészat th A " 
s, excentrikus táncai Soló-táncok. táff 

més nem 1*n" igen váloz 

teétaét ....... 
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MAVvER ANTAL 
.... 

yomtatott a MAY ER-NYOMDA 
körforge-gépén, Cluj 

menesztéető, és kiadóhívatal: Regele 
Ferdinana 66, balra í 

lelelon ti.. 

1.
Ji
 i
 

kat . Ödön pk. Erot. Oth- 
ma im Uő, kati Ap. Nate! Évang. Izr. 
8. Kislev. 

lel 7UDJ4. 
Kiss: ondd csak, mi lett ab- 

ból a zép leányból, akinek három 
ép előtt peszettül udvaroltál? 

19. 

i-ru 

Sabb 

nagyon 
2901 fejét. 

Kiss: a gyonyörü leány? 
Hiába mondod, nem is hiszem 
Nagy: Nekem nem hiszed? Én 

csak tudom, hiszen én pagyok a 
férje. 
VENDEGSEG. 
Önagysága egy percre maguk- 

ra hagyja a pendégeket és ki- 
megy a konyhába. 
- Mari, - fordul a cselédhez, 
- hány személyre pvan tej 
- Négyre. . 

szerencsétlenné tette a 

töről 

Min- 

alea 

1501) 

girm 
Tele 

1523) 

özön 

lyez- 
den- 

vitás 

t fe- 

Dá- 
1595) 

ritiu 

szett 

nyole kápét.. 
áázzet 

orológiai intézet jelentése szerint 
jáló „ dél-nyugati légáramlás felhősődés 
ban helyenként csapadék várható. Ei 
zám akára lehül a hőmérséklet és 

ködképződmény keletkezik. 723 
- Inspekciós gyógyszertárak: 

eres- zen a héten a következő győgy- 
kan wertárak teljesítenek éjjeli szol- 
lér gálatot: Dr. Bizó (Unirii-tér), De- 
oga- meter Cornel (Motilor ut), Apostol 
de (R. Ferdinand ut), Palóczy (Gene- 
erdi- - Köszönetnyilv ánitás. Hálás 

köszönet mindazoknak, akik Édes 
anyánk, özv. Kökössy Mihályné 
eihunytakor részvétükkel fájdal- 

707) 

t la- 

ggel 
efon 

ható 
teni, 
718) 

ák 24 

ha- 

gyászoló család. 

morgó család részére. Jámbor M1- 
hály, a népszerü táncmester, olvas- 
ván lapunkban a nyomorgó hat- 
gyermekes családról, 100 lejt jutta- 
tött el kiadóhivatalunkhoz a sze- 
fencsétlenek részére. Az összeget 
"endelkezési helyére juttatjuk. 

Sajtórágahnazásért 15 napi 
elzárá, 

lakos 1980 okláber 19-én egyik 
elyi napilapban cikket irt a nép 
Cánvaiásról A cikkben többet kö 

666) 

ban. 

me 
abb Sabin Manoila inspektorról 
uleg irte hogvy nagy összegeket 
jtik öltött e! az ártam kárára, de ezek 

a Téa kiadásokra semmi szükség 
tlen lem volt Rágaimazásért a sértett 
bert fél beperelte a cikkirót akit ugy a 
ame örvényszék mint ma a tábla 15 
1ője hapi elzárásra és 2000 lej pénz- 

büntetésre itéit. 
- Kolozsvár elit közönségének 

Mlálkozási szinhelye lesz az Ope- 
Ta november 19-én, hétfőn, 

Zmfónikus hangyersenye. Jean 
obescu karnagy fogja dirigálni a 
Zenekart, melynek fénypontja 
aydn koncertje, amelyet még hat 

Magy műsordarab követ. Jegyek 

ezi mennyiségben a főtéri 
ügynökségbel. 

. 
felelős szerkesztő és laptulajdonos: 

Naptár Novelyber
 16. Péntek. Róm. 

Nagy: Férjhez ment kérlek és 

- Akkor csináljon két teát é 

- Időjárás. A budapesti mete- 

Puskás Pável 

munkat enyhiteni igyekeztek. A 

Száz lej a hatgyeremekes nyo- 

se.) A tegnapi razzia 
a fővárosban és a vidéken 

Jenzen Albert kolozsvári 
ló iratok, 

mntán a 

Mal- 
Mardi részvételével tartandó nagy 

JÓESTÉT 
Az elegána ruházkodas itkát árulja el Önöknek a az ujonnan megnyilt 
MODEL uriszabóság, M-Rosenbers 

minden szinben 1600 leitől. 
Reg. Maria 32, az udvarban. Öltöny prima szövetből 2200 leitől. Télikabát 

- Nöl angol ekákat ja ányos árban elvállal. 
so 

Matuska szakszerű előadást tartott 
Aa merénylet szinhelyén 

(BUDAPEST, ) A Matuska-pert a 
közönség változatlan érdeklődése 
kiséri, A tárgyalás kilencedik nap- 
ján ujabb tanukat hallgatott ki a 
törvényszék A többek között Mo- 
gyorosi János MÁV segédtisztet is 
kihaligatták, aki a felrobbantott 
halálvonaton utazott. Csak a sors 
szeszélyének köszönheti, hogy élet 
ben maradt. A romok közt ő talál- 
ta meg Matuska levelét, amellyel 
az a hatóságokat alkarta félre- 
vezetni. 

Ezután dr. Stumpf Imre mentő- 
orvost hallgatták ki, aki az elsők 
között érkezett a borzalmas me- 
rénylet szinhelyére és tevékeny 

(KOLOZSVÁR) A tegnapi raz- 
zia során a rendőrség bünügyi 
osztálya letartóztatta Bálimt Ja- 
nost büntetett előéletü egyént, aki 

kolozsvári lakostól 
egy kabátot lopott. Ugyanakkor 
megállapitást nyert, hogy Bálint 
János lekiismeretét egy 
3400 lejes postantalvány hami- 
sitása is terheli. 
Bálint letartóztatásának külön ér 
dekessége hogy a büntetett elő- 

Minden idők leghatalmasabb üilmalko- 
tása fut a Royal sláger mosgsóban 

efeettaváyi hamisitott az egykori] 
ügyvédi irodavezető 

részt vett a mentésben. Matuskát 
is ő kötözte be. Elmondja, hogy 
Matuska nagyon zavartan viselke- 
dett de ez nem tünt akkor fel, 
mert mindenki a rettenetes ese- 
mény hatása alatt volt. 

Utána Márk Károly biatorbágyi 
állomásfőnököt halgatták ki. Nyu- 
godt hangon kezdi a vallomását és 
ismerteti a szörnyü merénylet le- 
folyását. Az áldozatok hozzátarto- 
zói az állomásfőnök vallomása 
után hangosan zokognak. Márk 
Károly elmondja, hogy éjfél után 

nehány perccel iszonyatos dőrre- 
nést hallott. melyet hatalmas ro- 

életü egyén 

hosszu időn keresztül irodave- 
zeltője volt dr. Giurgia Jánosnak 
az ismert kolozs ári kriminalis- 
tának. 

Bálint előélete egyáltalán nem jo- 
gositotta föl, hogy egy fjónevü ügy 
véd szolgálatában állhasson, de 
nyilván az irodavezető előéleté- 
ről az ügyvéd nem pirhatott tudo- 
mással. 

Hengeteg hörözött és gyanus egyén került 
hurokra az országas razzia során 
(BUKAREST.) (Rador jelenté- 

alkalmával 
szá- 

mos egyént fogtak el. Félreértések 
előfordultak. 1gy 
Bukaresthen bekisérték a rend- 

őrségre Negura államtitkárt és 
Purceanu szenálusi elnök fele- 
ségét, akiknél nem voltak igazo- 

Titeanu ánlamtitkár tegnep este a 
prefektussal megtárgyalta a raz- 
zia eredményeit és jelentést tett a 
miniszterelnöknek, Títeanu az- 

ajtónak a következőket 

mondotta. 
A razzia általános jellegü 

volt Az egész országban városok- 
ban, falvakban, vonatokban, autó- 
Duszokban stb. ugyanazon időben. 

A razzia a legjobb körülmények 
között folyt le. Adatokkal nem 
szolgálhatok, de 
credménves volt az álambizton 
ság érdekében. 

A letartóztatottak között 
gyanus, illetve körözött egyén van 

számos 

különösen pedig sok katonaszöke- 
vény. 

A KOLOZSVÁRI RAZZIA 

(KOLOZSVÁR. A 34 órán ke- 
resztül tartó orszagos razzia során 

felsőbb utasitásra 
a kolozsvári rendőrség és szigu- 
ranca is széleskörü razziákat 
rendezett. 

A kolozsvári razziát Costahescu 
inspektor és Pulca rendőrkvesztor 
irányitották s azokban részt vett a 
rendőrség teljes létszáma. 

A razziák során rengeteg embert 
állitottak elő, kik között több 

körözött egyén is van. 
......................... 

- Iszlay Albert CFR raktárnok 
temetése 16-án d u. fél 3 órakor 
lesz 2. Str. Papiu Ilarian 21 alatti 
gyászháztól. 

A. leg gelez Ansabb, legszo- 
dabb élterem éskávéháza 

CORVIN Különtermek eskövők, ban- 
kettek, teaestélyek részére. I 

Vegyes női és férfi világhírt jazz zenekar. - Prima román és magvar konvha l 
Szives pártforis kér MANIU és BALAITI Mátyás király szülőházával szemben 

vasuti 

déglőbe és egy 

baj és halálsikortás követett. z 
miső pillanatokban azt hitte, hogy 
a biatorbágyi viadukt szakadt le 
Azonnal jelentést tett a budapesti 

állomásnak ahonnan az 
Orient expres-z egyik mozdonyat 
küldték ki a töme egtragéd a a szinhe 
Dyére, 

A argyetós 4 tuvább során Tótn 
Sámuel vasutt főraktárnok kihall- 
gatására kerül sar. Állilása sze- 
rint Matuska bemen! a vasuti ven- 

pohár pálinkát 
kért, de fizetni nem tudott. Azt 

mondta, hogy kétszáz pengőt tar- 
talmazó pénztárcája a romok közt 
hever A meglebetős zavartan vi- 
selkedő emberrel, akit szintén a 
halálvonat utasának gondolt rő- 
vid idő alatt hbarátságot kötött s 
meghivta lakására, ahol Matuska 

megmosdott. 

Ezután jó jelentéktelen tanuki- 
hallgatások következnek, akik 
egyöntetűen azt állitják hogy Mar 
tuska a merénylet szinhelyén szak 
szerű előadást tartott a robbantás 
ról. A tárgyalást ma folytatjók 

Nyilttér) 
Alulirott Mózes Aladár eluji la- 

kos Rubinstein Hermina Estera 

kereskedő, Cluj. Str. Paris 32. sz. 
alatti füszerüzletét átvenni szán- 
dékozom, miért is ezennel felht- 
vom nevezett hitelezőit, hogy kö- 
veteléseiket nálam Str. Paris 32. 
szám alatt 3 napon belül bejelen- 
teni sziveskedjenek, mert ellenke- 
ző esetben követeléseiket nem ve- 
hetem figyelembe 

Műőzes Aladár, cluj 

* E rovatban közöltekért a szérkesz. 
tőség és kiadóhivatal nem vállal fele- 
lősséget. 

........... 
Nem maradhat le az Öpera 
szimfonikas hangversenyéről! 
Mainardi, cselló:szóló. Vezé- 
nyel Bobescu. Zongoránál Rő- 
nai. November 19. - Jegyek: 
Szinházi ügynökség, P. Ünirii 

kivszk i cer pénztára 

- A VI. vegyes rendszerü álla- 
mi sorsjáték első osztályánal 193 
november 15-én megtartott huzá 
sának eredmenyei I. Az állami osz 
tálysorsjátékon nyertek: I. és II. 

széria: 1 millió lejt 44048, 500 
ezer lejt 54139, 200 ezer lejt 50147 
100 ezer lejt 32203 67646, 50 ezer 
lejt 6912, 47325, 619011 43682. II 
A melléksorsjátékon nyertek: 1 
2. és 3. szériák 3xá 1 millió lejt 
183446, 3x4 250 ezer lejt 291782, 
3xá 100 ezer lejt 181743, 230546, 
3xá 50 ezer lejt 141046, 141522, 
173147, valamiut a ter ezetben elő 
irt összes kisebb nyeremények, 

-300 milliós pert nyért az ál- 
lam. A bukaresti tábla elutasitotta 
a Pyxrit társaság felebbezését a Mi- 
ca-vállalat tulajdonában levő rész- 
vénvek ügyében, amely annyi vi- 
hart okozott a sajtóban és a par- 
lamentben. A döntés sutomatiku- 
san 110 pert szöüntet meg. Ezek az 
arany koncessziók ügyében indul- 
tak meg. A döntés által az állám 
mintegyi 200 millió lejes vagyont 
kapott vissza, 
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c Capitol 
premier mozgó 

Nagy Kató, Wi ily is 

Ma premier Kolozsvár szenzaelő T Bus Fekete baszló páraln 

sikeri viglatéka A méltóságos asszony trafik, a 
ch, Nansi Niese, Adele Sandroci. 

Szerep- 
osztás: 

Nem lős Magyarország 
a a marseillei agyarorszát 

- mondotta Gömbös Gyula külpolitikai expozéjában 
(BUDAPEST) A magyar kép- 

viselőház külügyi bizottsága előtt 
Gömbös Gyula miniszterelnök is- 
mertette a külpolitikai helyzetet, 
amelynek során kitért varsói és 
római tanácskozásainak ismerteté- 
sére is, majd a marseillei merény- 
let kapcsán megállapitotta a ma- 
gyar miniszterelnök, hogy 

Magyarországot nem lehet fele- 
lőssé tenni a merényletért, mert 
annak előidézésében sem közvelt 
ve, sem közvetlenül szerepe 
ninces. 

Gömbös beszámolójához többen 
hozzaszóltak. Eakhardt Tibor, a 
kisgazdapárt vezére. helyesnek és 
célirányosnak tartja Gömbös mi- 
niszterelnök küipolitikai vonalve- 
zelését és nagy megnyugvással ál 

lapitotta meg, hogy 
Magyarország külpolitikai hely- 
zete iavult. 

Woif Wároly a Németországgal va- 
ló kapcsolatok kimélyitését sür- 
getta. Bethler: István gróf volt mi- 
niszteselnök örömmei szögezte le, 
hogy a miniszterelnök fontos és 
kedvező tényekről számolt be. 
Peyer Károly és Rassay Károly 
a béke jentartását hangoztatták 
és magyarázatot kértek azokról 

a reális előfeltlételekről, amelyek 
a római egyezményhez való 

csatlakozást nehezitik meg más 
államok szániára. 

Gömbös miniszteremök ma del- 
után a felsőház külügyi bizottsága 
előtt mondja el külpolitikai expo- 

MAGYAR DEMARS BEL- 
GRA 3BAN 

I(BUDAPEST) A belgrádi ma- 
gyar követ tegnap megjelent a 
délszláv kölügyminisztériumban és 
kormánya nevében jegyzéket nyuj- 
tott át a Jugoszláviában tartózkoa- 
aeetas ossaskamocomaenmnatat 

- Kályhára zubant és pecse- 
nuyévé sült egy kisfiu. Az utóbbi 

napokban a kolozsvári ügyészség 
hez egyre-másra érkeznek a jelen- 
tések falusi gyermektragéd ákról. 
Csak a napokban irta meg a „Jó- 
estét! a kétévés kis magurai pa- 

zel telt üsibe esett és többérai bor 
zalmas szenvedés után meghalt. 
Most ujabb megrázó jelentés ér- 
kezett a közeli Sarmasel község- 
ből. Viorel Ogruti, másféléves pa- 
rasztgyermek a konyhában játsza 

dozott, játék közben felmászott a 
tüzhely mellett lévő ládára s on- 
nan ráecsetf a forró kályhára. Mi- 
re szülei, akik kint dolgoztak az 
udvaron, meghallották a gyermek 
velőtrázó sikottásait, a kisfiu va- 

lőságga prcsenyévé égett. A esend 

őrség bevezette a vizsgálatot hogy 

küt terbel a felelősség a szerenyet 

lenség ügyében: 

került a 

evi november 1-én méegjelent 

dó magyar állampolgárok soroza- 
los kiutasitása miatt. 

GÖMBÖS KÖZVETIT RÓMA 
És BERLIN KÖZÖTT 

(BERLIN.) A Eerliner Börzen- 
zeitung legutóbbi számában szen- 
zációs cikket közöl A berlini lap 
megbizható forrásra hivatkozva, 
azt irja, hogy Berlin és Róma kö- 
zött 

Görmbös magyar miniszterelnök 

vállalta a közvetitő 
amelyre illetékes 
körök felkérték. 

A nagy német lap megjegyzi, hogy 

szerepet, 

Magyarország a legjobb barátságot 
tartja fenn a néemet és olasz nem- 
zettel és igy Budapest a legalkal- 
masabb Berlin és Róma között 
közvetitő szerepet játszani. A köz- 
vetítő tárgyalások Mackensen bu- 
dapesti német követ fegyégyué 
után kezdődnek meg. 

Százmilliós panama a hukaresti 
erdész:ti intózetnél 

(BUKARESI.) Az erdészeti auto- 
nóm intézetnél őriási petnamát 
lepleztek le. A vizsgálat serán 
megállapitották, hogy az intézet 
vezetői különböző, visszaélésekkel 

100 millió lej értékbhen megkárosi- 
tották az államot. A vizsgáló bi- 
zottság, amelyet Sasu földmivelés- 
üevi miniszter ketit ki. megál- 

lapitotta, hogy az erdészeti inté- 
zetnél évek ot hamis adatokkal 
dolgoztak, hamis volt az inféze 
mérlege is. A vizsgálat adatai sze- 
riut 3 millió köbméter tüzitát ma- 
nipuláltak el bünös kezek,. Az ak- 

tákat áttették az ügyészségre mely 
a szenzácós panania ügyében to- 
vább folytatia a vizsgálatot. 

Emberöléssel vádolt porasztlegény, végre 
hajtóval szembeszállt adós, verekedő 

gazodák az itélőtábla előtt 
(KOLOZSVÁR) Adam Kornél 

18 éves parasztlegény a fehérme- 

gyei Craiva községben ezévi ápri- 
lis 29-én a juhait legeltette. A ju- 

hok tilosba mentek. Stancu Emil 
pásztor megzalogolta a pásztort s 
három juh nyakáról levette a ko- 
lompot. Adam Cornel az apja után 

kiáltott mirc 

a pásztor egy bottal összeverte 
a fiut. 

Verekedeés köz ben a fiu védekzet? 
s botjával ugy ütölte fejbe a pász- 
tort, hogy azt kórházba kellett 
szállitani és 

másnap sérüléseibe belehalt. 
A törvényszéken a vádlott jogos 
önvédelenmel védekezett, de a vé- 
dekezést teljes egészében nem fo- 
gadta el a törvenyszék és az eny- 
hitő körülmények figyelembe vé- 
telével a 18 éves fiut 4 hónapi fog- 

házra itélte Felebbezés folytán ma 
kolozsvári itélőtábla elé, 

ahol helybenhagyták az itéletet. 

AKI A VÉGREHAJTÓVAL A 
SAJÁT FELESÉGÉT AKAR- 

TA LETOGATNI 
(KO" OZSVÁR) Holbán Dnu- 

mitra 34 éves buteni községi ia- 
kos hatóság elleni erőszákkal vá- 
doltan került az itélőtábla elé A 
vád szerint Holbán lakásán mult- 

cembereben összeveszett 

végrehajtó, hogy adótartozás fejé- 
ben foglaljon. Holbán 

a lakásból kidobta a végrehajtó! 
és azt mondotta, hogy a butorit és 
állatait nem hagyja lefoglalni, de 
ha a végrehajtó mindenképpen 
foglalni akar, ugy semmi kifogása 
sincs ellene, 

foglalja le a feleségét. 
A végrtopbajtó az esetet jelentette 
fölötteseinek és Holbánt hatóság 
elleni erőszakért az ügyészségnek 
adták á!, ahol meginditották elle- 
ne az eljárást. A törvényszék ha- 
tóság elileni erőszakért a vádlottat 
8 napi elzárásra és 2000 lej pénz 
bűüntetésre itélte Az itélet felebbe 
zés folytán ma került az itélőtáb- 
la elé, ahol a büntetést 5 napi el- 
zárásra és 100 lej pénzbüntetésre 
szállították le. 

ÖSSZETÖRTEÉK CSONTJÁT 
ELLENFELÜKNEK 

(KOLOZSVÁR. Sulyos testisér- 
téssel vádoltan kerültek a tábla 
elé Hariiccaga Manahe 52 éves 
Hardieaga Jánes 46 éves és Har- 
cieaga Sámuel 23 éves Ciumbrud 
község lakosok A vád szerint a 
Harcieaga dinasztia a mult év de- 

Jepure 
Artimonnal, akit közös erővel 

botokkal ugy összevertek, hogy 
sulyosabb természetü csonttó- 

a rést szenvedett. 

pi elzárásra itélte. Az ibéletel 

féle gyilkossági biünperbe, 

tegnap Foisoreana és Pr eotesen h 

A lör vényszé az celsőrendü vá 
lottat : a hónapi fogházra és 
lej pé nzbünteté isre, a masodika 
hónapi, a harmadikat pedig 

délelőtt az itélő ábla döntés, 
megerősitette. 

Tanuvaltomások a Siancy. 

(BUKAREST.) A Siancu Perbe, 

rókat hallgatták ki, akik jelen 1 7 tak a Tischer-gyilkosság elkövele 
sénél. Voiulesca biró szintén tan ( 
ként szerepel, hasonlóképen Slan 
cescu ügyész is, aki Siancut le. fegyverezte. Majd kihallgatták V. 
ra Siancu asszonyt, a vádlott fele. 
ségét. Elmondja, hogy 1924-ben 
ment férjhez Kolozsváron tőzs. ő 
déjük van. Ami a revolvert illeti 
kijelenti hogy 

férje utazásai alkalmával min 
dig magával vitte revolverét, 1 
Igy volt az most is nála. Majd dr k 
Emil Giurgiu kolozsvári ügyvédel 
ballgatják ki tanuként. Kedvező ; 
vallomást tesz Siancu kapitány 1 
mellett. A büntényről azt hiszi, 
hogy annál Siancu 

tévedésben lehetett Tiseher szán sá 
dékai felől és emiztt ölhette Hó 

umeg. vol 
Tischer ugyanis tudomása szerint dé: 
sSiancut magáboz kérette és neki al 
2 miliót ajánatt velna fel, de azt vel 
iSencu visszautasitotta. Ma a töb- sza 
bi tanukihallgatasra kerül sor, ke1 

Holnap délután temetik a 0 
becsületéért öngyilkossá lett Lő 7 
rinczi főpincért. Megirtuk, hogy 1 1 
Lőrinczi János 32 éves Dragalin 
ucca 48. szám alatt lakó főpincét va 
az elmult napon becsületének meg t 
védéséért a halálba menekült. Hr /1 
lála osztatlan részvétet keltett a1 
ismerősei körében. Temetése hol- : 
nap délután 3 órakor lesz a kilini- an 
ka halottas kápolnájából. e 

- Marólugot ivott egy kolozs n 
vári négyéves gyermek. Ma dél ie 
előtt könnyen végzetessé válható J6 
baleset történt a Gh. Asachi ucca dás 
20. szám alatt. Cipcigan Alexan jár 
dru 4 éves fiucska, miközben szü- zek 

lei magára hagyták, az asztalon fe elle 
lejtett marószodás üvegbe bele len 

ivott. A kis méregivó száját su gya 
lyvosan összeégette a marólug. aha 
kihivott mentők a sebesült gyer szo 
meket elsősegélynyujtás után a ja. 
gyermekkórházba szállitották. ge 
lapota nem sulyos. M 
- HALÁSZI murkaruhái, orvo0 Ez 

si köpenyeyei a legjobbak. 50 szá al 
zatékban elt kelméből készül. ann 
nek C'uj, Calea Regele Ferdinand a 
109 k 
- A Kolozsvári Magyar Dalár 

da idei első táncestélye. Kolozsvál e 
kitünő dalárdája, e hó 17-én, szom er 
baton este 9 órai kezdettel er e 

dezi meg idei nagyszabásu tánc e 

estélyét az uj fparkamara di] m 
mében. - Ez alkalomból a á pük 
da vezetősége jsztel mőöj 
meg a dalkarnak ugy pá bün 
mint tendes tagyai és szok " ő zet 
családjzit ezen igen szépnek j 

iga 

kező táncestelyre, amelyen latni tan 
den bizonnyal jó fognak M fog 
Kitünő zene! Hideg,. meleg térü 
Jó bor! Reggelig tánci elle, ......... tása 

cnzuna!


